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Partie 1 

Rappel du problème :

Tâche
Description
Durée
Contraintes

1
Préparer l’emplacement de A
2


2
Préparer l’emplacement de la presse
8
4

3
Déplacer la machine A
4
1

4
Déplacer la machine B
1
8,3

5
Installer et connecter la presse
2
2,9

6
Régler et tester la presse
13
5,10,7

7
Installer le système de manutention
21


8
Constituer un stock de pièces de B
2


9
Se procurer la pièce
8


10
Modifier l’outillage de la presse
13


Voici le graphe potentiels-tâches de ce projet
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Le projet devra donc durer 34 jours. En effet, la dernière tâche a pour date au plus tôt et au plus tard le 34ème jour.

Les tâches critiques sont celles qui ont pour date au plus tôt et au plus tard la même date. Ce sont ces tâches qui ne supporteront pas de retard lors de la réalisation du projet. Ici, il s’agit des tâches 6 et 7. On ne prend pas en compte les tâches fictives qui ne servent qu’a rendre le graphe conjonctif pour permettre le calcul des dates au plus tôt et au plus tard.

Grâce à ces informations, on peut donner l’organisation suivante :










Partie 2 

1) La fonction de création de graphe conjonctif va lire ses données dans un fichier texte organisée ainsi :

Nombre_de_sommets

Numéro_sommet durée [contrainte1 contrainte2 contrainte3 …]

…

On crée alors un graphe comprenant Nombre_de_sommets + 2 sommets en utilisant la représentation par liste chaînée. Il faut avoir 2 sommets de plus car ces deux sommets sont ceux qui vont nous permettre de rendre le graphe conjonctif

Lorsqu’un sommet a une ou plusieurs contraintes, on crée un lien entre le sommet contrainte et le sommet que nous sommes en train de traiter.

Une fois tous les sommets ajoutés, il faut alors rendre le graphe conjonctif en ajoutant une tâche fictive qui permettra de savoir quand se finit le projet. Pour cela, on parcours le tableau de pointeurs sur nos listes chaînées et lorsque la valeur est NULL, on crée un lien entre ce sommet et le dernier sommet.

On obtient ainsi un graphe conjonctif car tous les sommets ont au moins un successeur à part le dernier sommet et tous les sommets on au moins un prédécesseur à part le premier sommet.

2) Pour trouver les dates au plus tôt, on commence par créer une matrice contenant –1 dans une case s’il n’y a pas de lien entre le sommet qui porte le numéro de la ligne et le sommet qui porte le numéro de la colonne. En revanche, s’il existe un lien alors on écrit la durée pour réaliser ce lien

Ainsi pour le graphe de la partie 1 on obtient la matrice suivante :


0
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11

0
-1
0
-1
-1
-1
-1
-1
0
0
0
0
-1

1
-1
-1
-1
2
-1
-1
-1
-1
-1
-1
-1
-1

2
-1
-1
-1
-1
-1
8
-1
-1
-1
-1
-1
-1

3
-1
-1
-1
-1
4
-1
-1
-1
-1
-1
-1
-1

4
-1
-1
1
-1
-1
-1
-1
-1
-1
-1
-1
-1

5
-1
-1
-1
-1
-1
-1
2
-1
-1
-1
-1
-1

6
-1
-1
-1
-1
-1
-1
-1
-1
-1
-1
-1
13

7
-1
-1
-1
-1
-1
-1
21
-1
-1
-1
-1
-1

8
-1
-1
-1
-1
2
-1
-1
-1
-1
-1
-1
-1

9
-1
-1
-1
-1
-1
8
-1
-1
-1
-1
-1
-1

10
-1
-1
-1
-1
-1
-1
13
-1
-1
-1
-1
-1

11
-1
-1
-1
-1
-1
-1
-1
-1
-1
-1
-1
-1

On crée alors un tableau plustot contenant nbsommets cases et on met 0 dans la première case puis on appelle la fonction récursive de parcours du graphe. Celle-ci va parcourir la ligne du sommet qu’on lui a transmis (initialement 0) et à chaque fois qu’elle rencontre une valeur différente de –1, elle inscrit dans la correspondante du tableau plustot la valeur de la date du sommet de départ augmentée du nombre de jours nécessaire pour ce lien. 

La valeur ne sera écrite que si la valeur déjà présente dans le tableau n’est pas plus grande.

La méthode est la même pour les dates au plus tard à quelques détails près : le parcours s’effectue par colonne, la valeur à mettre en place est calculée par la différence entre la date au plus tôt et le nombre de jours nécessaires pour effectuer cette tâche. En fin, la valeur présente est modifiée si la valeur à mettre est plus petite que celle s’y trouvant déjà.

3) Pour trouver les tâches critiques, on crée les deux tableaux plustot et plustard et on effectue une comparaison pour chaque tâche : si les deux valeurs sont identiques, alors il s’agit d’une tâche critique.

Le programme fourni propose une implémentation en C de ces solutions.
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Numéro de la tâche





Date au plus tôt





Date au plus tard
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